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1 Uertauschb man die Ziffem einer zweistelligen Zahl n S0
’

entsteht eine Zah 8
zu bestimmen. 1, die 3 mal so groB wie n ist. Die Zahl n ist

2.
Konstruiere ein rechtwinkliges Dreieck, wenn der Radius r

des Inkreises und die Lin
beschreibe die Konatruktigg!a . Segshen sind, wnd

5 .
‘ nter welcher Bedingung ist die Konstruktion ausfiihrbar?

3. Von den 31 Schiilern ein

radfahren und 19 Schlittschu 4{antasse konnen 21 schwimmen, 24

huh laufen. Flir einen Wettkampf wer-

l/j(csse ‘ «
- 13 -

den Schiiler gebraucht, die

a) schwimmen und radfahren,

b) schwimmen und Schlittschuh laufen,

¢) radfahren und Schlittschuh laufen,

d) schwimmen und radfahren und Schlittschuh laufen kdnnen.

Wieviel Schiiler der Klasse stehen jeweils bei a), b), ¢) und d)
mindestens, wieviel hdchstens zur Verfiigung?
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% 4. Gegeben sind drei Strecken von den Léngen Pqs Po und r mit
Pq < Py Gesucht ist ein gleichschenkliges Trapez, dessen paral-
lele Seiten die Léngen pyq bzw. Po haben und dessen Umkreis den

5 'Radius r hat.

a) Untersuche, unter welchen Bedingungen es solche Trapeze gibt,
und beschreibe die Konstruktion!

b) Filhre die Konstruktion fiir den Fall p, = 3 cm, Py = 5 cm und
r = 4 cm aus!

5. Gegeben sind vier aufeinander folgende natiirliche Zahlen, die
in ihrer Reihenfolge a, b, ¢ und d genannt sind.

a) Welches Produkt ist groBer, ac oder bd?
Bestimme die Differenz der beiden Produkte!

: b) Welches Produkt ist groBer, bc oder ad?
: Bestimme die Differenz der beiden Produkte!

e

6. Es ist folgender Satz zu bewei-

sen: o
In einem konvexen Viereck ABCD
seien keine zwei Seiten parallel.
Dann sind die Mittelpunkte E, F
bzw. G, H zweier Gegenselten und
die Mittelpunkte M, N der Diago-
nalen die Eckpunkte je eines Pa-
rallelogramms.
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Acohtung: Alle Aussagen sind stets zu beweisen bzwe. zu begrin-

den. Der Ldsungsweg (einschliesslich Nebenrechnungen,
Konstruktionen von Hilfslinien usw.) muss deutlich zu
erkennen sein.

4. Gegeben sind drei Strecken von den Iingen Pys Dy und r mit

5.

6.

Py < Pye Gesucht ist ein gleichsohenkliges Prapez, dessen

parallele Seiten die ILingen 123 bzw. Py haben und dessen Um—

kreis den Radius r hat.

a) Untersuche, unter welchen Bedingungen es solche Trapeze
gibt, und beschreibe die Konstruktion!

b) Fiihre die Konstruktion fiir den Fall p; = 3 om, D, = 5 om
und r = 4 cm aus!

Gegeben sind vier aufeinander folgende natiirliche Zahlen, die
in ihrer Reihenfolge a, b, o und d genannt sind.
a) Welches Produkt ist grésser, ac oder bd?
Bestimme die Differenz der beiden Produkte!
b) Welches Produkt ist gr8sser, be oder ad?
Bestimme die Differenz der beiden Produkte!

8

Es ist folgender Satz zu beweisen: In einem konvexen Vier-
eck ABCD seien keine zwei Seiten parallel. Dann sind die
Mittelpunkte E, F bzw. G, H zweier Gegenseiten und die Mit-
telpunkte M, N der Diagonalen die Eckpunkte je eines
Parallelogramms.
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